



群众当考官 领导来赶考

连云港市11个单位领导镜头前对话效能

昨天下午3点,在连云港市广电总台演播大厅内,由连云港市纪委、连云港市监察局以及连云港市优化投资发展软环境建设办公室联合举办的“2013效能对话评议活动”进行了现场直播,首批6个单位的“一把手”带着自己的领导组走上台,面对镜头他们首先向全市观众陈述过去一年工作中存在的问题,提出新一年的工作打算,随后再接受场内场外群众的提问,最后由100名参与评议活动的评议代表根据他们的现场表现打分。

王晓宇

11家单位成为评议对象

据了解,开展“效能对话”电视评议活动,是为了进一步强化群众监督,改善机关作风,增强服务意识,提升行政效能,优化投资环境,促进跨越发展。

此次“效能对话”电视评议活动共有11个单位参加,分别是连云

港市人力资源和社会保障局、连云港市国土局、连云港市环保局、连云港市卫生局、连云港市教育局、连云港市工商局以及连云港民航站、连云港市自来水有限责任公司、连云港供电公司、连云港新奥燃气有限公司和连云港海通集团。

6家单位得分都未超90分

此次电视评议活动共设置“情况介绍、查摆问题、工作打算、我来提问、现场测评”五个基本环节。其中查摆问题以及工作打算将由各单位“一把手”脱稿陈述,陈述时间只有3分钟。记者在现场看到,多个“一把手”因为紧张等原因都未能在规定时间内完成陈述。

在12分钟的提问环节中,每

个单位至少回答四个问题,除了现场群众的提问外,工作人员还将现场连线场外观众并随机选择一些网友提出的问题。就群众所提的问题如何进行解决、何时能够解决由评议对象“一把手”或指定人员进行现场解答。

经过领导陈述以及提问环节后,参加活动的100名评议代表又

都是与群众生活比较密切相关并且大家平时关注度很高的单位。

连云港市人社局等6家单位昨天下午首批接受了现场评议,连云港供电公司等5家单位将作为第二批,今天下午接受群众的现场提问以及评议代表的现场打分。

对各个单位领导组的现场表现进行了打分,首先上场的连云港市人社局得分最高,得到了88分,最后上场的连云港市卫生局得分最低,只有79分。对于得分,有的表示满意,有的单位领导认为分数是对单位工作的一个评价,分数高是鼓励,分数低则是鞭策,分数低说明工作存在不足,需加倍改进。

提问得到明确答复

“我是灌南县百禄镇人,我到市区买药,药店的工作人员说我的医保卡是县城的不能用,请问我们的医保卡什么时候能在市区用?”现场,一位灌南农民打电话提出自己的质疑,对此,连云港人社局的一位领导回答到,该群众所提的是异地就医刷卡结算的问题,从2009年开始,连云港市按照省人社厅要求,就对此项工作进行推进,目前连云港市的四县参保人员在市区就医已经可以直接刷卡结算,而解决刷卡买药问题将是连云港市人社局今年的重点工作,将在年内确保实现。

在现场看到,很多涉及社会保障、医疗、教育等困惑了群众多年的问题都得到了明确的答复,对此,场内场外的提问者均表示满意,他们对此次“效能对话”电视评议活动给予了很好的评价,“以前都是这些领导在评价他人,现场他们能够接受群众评议,是一个不小的改变和进步。”一位参与活动的评议代表如是说。

两罐运车追尾 丙烯酸泄漏

昨天凌晨1点半左右,在204国道与盐城南环路交汇处,两辆装载着化学危险品的罐运车发生追尾后,又撞坏一辆轿车。

昨天早上6点多钟记者赶到现场,据处理事故的一名工作人员说,当日凌晨1点半钟左右,两辆罐运车在204国道与盐城南环路交汇处追尾,装丙烯酸车的罐装总阀被撞坏,造成泄漏,运载粗酸的罐运车驾驶员受重伤。两车相撞时又撞坏了旁边的小轿车。记者了

解到,两辆罐运车同属南通化运集团,一辆装载着“丙烯酸”,另一辆装载着“粗酸”。被撞泄漏的丙烯酸车,载重28吨,损失达40多万元。据了解,丙烯酸易燃,具腐蚀性、强刺激性,对皮肤、眼睛和呼吸道有强烈刺激作用。

昨天,记者从盐城环保部门获悉,因为处理及时,对周边环境不会产生大的影响。目前,事故原因仍在调查中。

陶展文/摄
图为事发现场



“要么和我看中的女孩结婚,要么解除收养关系” 小伙和恋人租房同居惹恼养父

哥哥和嫂子车祸双双遇难,张强和妻子收养了7岁的侄子,两人视侄子如己出,两年前还给他相中了对象,没想到侄子已心有所属,双方因此产生矛盾。他一怒之下向法院起诉,要求解除收养关系。近日,镇江丹徒法院经审理后驳回了他的诉讼请求。

收养了孤儿侄子

1997年夏天,镇江丹徒上会村民张强的哥哥张大中全家回妻子娘家,途中遭遇车祸,夫妻两人身亡,7岁的儿子张小海幸免于难。张强十分悲痛,张强和妻子商量后决定,领养张小海。夫妻俩没有再要过孩子,将张小海当做亲生儿子一样,供养他读书,直到大学毕业。

养子自由恋爱遭反对

2010年10月,张小海大学毕业后到镇江某电器厂上班,张强和妻子开始给他物色对象,相中了邻村当幼儿园教师的赵兰。不料张小海却说,自己已经谈了一个女朋友了,两人感情很好,张强便提出让他将女朋友带回家看

看。

2012年10月,张小海领着女朋友小惠回家,张强夫妇对小惠怎么都不中意,也没有好好招呼她,张小海感到非常尴尬。

不久张小海告诉父母,准备和小惠领证结婚,张强说自己只认赵兰是儿媳妇,其他人一律别想进门。张小海对养父干涉自己恋爱的做法非常不满,双方吵得不可开交。后来,张小海借口每天坐车回家太辛苦,在镇江市区租房和小惠同居了。张强对“伤风败俗”的儿子又气又恨,后悔当年自己收养了这个儿子。

法官驳回诉讼请求

张强遂起诉到法院,要求解除和张小海的收养关系。

张小海在法庭上表示,不同

意解除收养关系,只要养父母尊重他的选择,不干涉他的婚恋问题,一家人可以像以前一样开开心心地生活在一起。

法官认为,张小海父母去世后,张强收养了张小海,该收养关系不同于一般的收养关系,因为双方存在血缘关系。况且双方共同生活了十几年,存在深厚的感情基础。现在张强仅因为一点小矛盾,就提出解除收养关系,有悖于情理,他的主张也缺乏法律依据。基于双方关系并未彻底恶化,有挽回余地,法官一再向张强宣传了婚姻法等法律,但张强坚决表示,要么解除收养关系,要么张小海和赵兰好。多次调解无果,法院作出判决,驳回了张强的诉讼请求。

(文中人物均为化名)

律师观点

关系恶化是衡量标准

江苏王学剑律师事务所律师王恩贵说,收养法第二十七条规定:“养父母与成年养子女关系恶化无法共同生活的,可以协议解除收养关系。不能达成协议的,可以向人民法院起诉。”

王恩贵表示,法律并没有对具有血亲关系的养父母与养子女关系的解除做特别规定。“关键必须是‘关系恶化和无法共同生活’,这是唯一衡量标准。”王恩贵认为,本案是因为养父母干涉养子女的婚姻自由而引发的,双方关系并没有恶化到那种不可调和的程度。所以法官综合考虑后作出不予解除双方的收养关系是符合法律规定了。

突发

男孩肉摊帮忙 被绞肉机咬掉手指

昨天下午3时08分,在镇江市丹徒新区瑞泰市场,一名10岁男孩左手四个指头被卷进绞肉机里。

消防人员赶到后,发现一名10岁左右男孩,左手除大拇指外四个指头被卡进绞肉机的添肉口里。手指已经骨折变形,只剩下韧带与手掌连着。消防队员慢慢将绞肉机的转刀拆开。17分钟后,小孩的手终于被拿了出来,随后被送往医院救治。

据了解,小男孩放寒假在父母的肉摊帮着绞肉时,不小心手指被绞进机器。亓玉蒙 冯勇 林清智

说法

美色作诱饵 女孩钓上四条“狼”

近日,大丰市人民法院审理了一起抢劫案。

1992年出生的彭亚丽高中毕业后一直没有工作,手头拮据的她动了邪念。2011年12月,她通过QQ认识了盐城亭湖区25岁男子马明,随后两人见面开房。彭亚丽在买来的奶茶中投人事先准备好的安眠药,骗马明喝下,待他昏睡后搜得400元钱。不久,彭亚丽又分别认识了27岁的杜东和26岁的陈凡,采用同样方式,收获诺基亚手机一部和现金400元。去年9月,彭亚丽结识了靖江老板范大富。10月6日在大丰一宾馆开房,范大富一边喝着她准备好的奶茶一边听她哭诉自己不幸的婚姻,不一会儿昏睡过去,彭亚丽在他身上和车中找到现金6300元。

第二天中午范大富才醒来,立即报了警。不久,彭亚丽的男友得知此事,劝她自首。去年彭亚丽11月23日被执行逮捕。法院审理后将择日进行宣判。

(文中人名均为化名)
陶展 姜振军 吴加全

故意遮挡号牌 的哥被记12分

1月30日上午,高邮警方发现该市某出租公司两辆出租车故意遮挡号牌,经调查,司机徐某和朱某对交通违法行为供认不讳。

民警依法对两人处以200元罚款和一次性记12分的上限处罚,这是公安部123号令实施以来,高邮市查获的首起营运车辆驾驶员故意遮挡号牌驾驶证被记12分和罚款的严重违法行为。

据悉,徐某和朱某驾驶证一次被记12分,要到车管部门重新学习考试。周明宝 管新民 丁宇

后续报道

丢失十多天 黄金手链物归原主

昨天本报报道了镇江新区一家商场的保安赵建中,前几天捡到一条黄金手链,一直无人认领。昨天上午,失主汪女士看到报道后,领回了丢失的手链。

汪女士告诉记者,她发现文中赵师傅捡拾手链地址和克数,与她丢失的手链一致,立即回家取来身份证件和发票,经核对,确认手链是汪女士的。她说,这根手链是她去年8月份花6000多元钱在上海买的。1月19日上午,单位组织她们到浙江海宁去玩,在那家商场附近集合,她不慎遗失手链。汪女士特意找到正在执勤的赵建中,当面表示感谢。赵竹生 张凯民 林清智